

郑韩故城入列国家考古遗址公园

本报讯(记者 秦华 张立)记者昨日从河南省文物局获悉,国家文物局近日公布第三批国家考古遗址公园名单,郑韩故城考古遗址公园赫然在列。至此,我省的国家考古遗址公园增加到4个。

据了解,经专家现场考察和评议,共有12处考古遗址公园列入第三批国家考古遗址公园名单。分别是河北省的元中都国家考古遗址公园,浙江省的上林湖越国家考古遗址公园,大窑龙泉窑国家考古遗址公园,安徽省的明中都皇故城国家考古遗址公园,福建省的万寿岩国家考古遗址公园,

山东省的城子崖国家考古遗址公园,江西省的吉州窑国家考古遗址公园,河南省的郑韩故城国家考古遗址公园,湖北省的盘龙城国家考古遗址公园,湖南省的城头山国家考古遗址公园,陕西省的汉长安城未央宫国家考古遗址公园,宁夏的西夏陵国家考古遗址公园。

国家考古遗址公园,是指以重要考古遗址及其背景环境为主体,具有科研、教育、游憩等功能,在考古遗址保护和展示方面具有全国性示范意义的特定公共空间。2010年、2013年和今年,国家文物局先后

开展了第三批国家考古遗址公园评定工作,目前,已有20个省(区、市)共36处公园被评定为国家考古遗址公园,我省的安阳殷墟、隋唐洛阳城、汉魏洛阳故城、郑韩故城先后被列入其中。

郑韩故城是春秋战国时代郑国与韩国的国都遗址,位于新郑市市区,面积16平方公里,是目前世界上同时期保存最好、最完整的古城垣之一。据悉,早在1961年,郑韩故城被国务院公布为首批全国重点文物保护单位;2001年,被评为“中国20世纪100项考古大发现”之一;2005年,被列为

首批国家重点扶持保护的36处大遗址之一;2006年,国家文物局将其划入100处大遗址重点保护项目。

据悉,第三批国家考古遗址公园立项名单也同时公布,共有32处考古遗址公园列入国家考古遗址公园立项名单,河南省有四处遗址公园入列,分别是偃师村考古遗址公园、二里头考古遗址公园、贾湖考古遗址公园、庙底沟考古遗址公园、大河村考古遗址公园。至此,已有24个省(区、市)共69处公园被列入国家考古遗址公园立项名单。

全形拓“吉金墨影”绿城亮相

本报讯(记者 左丽慧)昨日,应社会广大拓片爱好者的强烈要求,曾在杭州惊艳亮相的《吉金墨影——“一带一路”非物质文化遗产全形拓精品展》回师中原,在河南锦庐艺术馆火热启幕。

据介绍,全形拓是在纸质平面文本上通过传拓技艺呈现器物立体形态,是古代金石传拓艺术中表现力最丰富且技法最复杂的一种传拓形式。全形拓出现在清嘉道年间,民国后期发展极致。后来由于西方石印、照相复制技术的传入及广泛应用,传统的传拓技术急剧走向衰退。近几十年,这门技术不仅鲜为民众所知,更面临着濒临失传的窘境。全形拓佳作难得一见。

此次展览,集中展示百余幅丝路萌芽时期反映秦地与楚地青铜文化的发展、交融的金石全形拓片,共分为《大秦·创世纪》《中原·青铜器》《楚风·春秋器》《楚风·战国器》四篇文章。锦庐艺术馆历经多年精选展品,其中包含春秋时期诸侯所配的“七鼎六簋”、士大夫阶层所配的“五鼎四簋”以及钟铎等系列全形拓,展品种类和规格蔚为大观,在国内较为罕见。

《吉金墨影——“一带一路”非物质文化遗产全形拓精品展》已于杭州恒庐美术馆首次展出,百余幅精美的全形拓展品精彩亮相,惊艳西湖,得到了西冷印社、中国美院等专业机构院校和社会各界文化达人的一致好评,社会影响较为广泛。

河南男排拿下赛季第二胜

本报讯(记者 陈凯)凭借杜坤宇24分、李易泽14分的出色发挥,河南天冠男排终于拿下赛季第二胜。昨天下午,男排超级联赛展开第7轮争夺,做客沈阳的河南男排直落三局,以3:0“零封”辽宁男排,客场“复仇”对手的同时,也拿下了本赛季的第二场胜利。

昨天下午客战辽宁男排之前,河南男排仅在本赛季第三轮比赛中以3:1战胜过福建男排,其余轮次的比赛全部告负,这支曾经中国男子排坛的劲旅正遭遇“成长的烦恼”。本赛季第5轮比赛,河南男排曾与辽宁男排有过一次交锋,那场比赛,坐镇主场的河南男排面对当时一场未胜的对手打得十分被动,经过5局苦战,最终还是以2:3告负,拱手送给了对手一份“赛季首胜大礼”。

此番做客沈阳,河南男排的小伙子们都憋着一股劲儿,誓言客胜对手“复仇”。比赛开始后,两队针尖对麦芒打得十分胶着,河南男排首局以32:30艰难取胜;第二局双方依旧难解难分,最后时刻河南男排以28:26险胜;两局在手的河南男排在第三局打得相对轻松,以25:20胜出。最终,客场作战的河南男排以3:0“复仇”辽宁男排,拿下了本赛季排超联赛的第二场胜利。

又讯(记者 陈凯)与河南男排两度“开和”不同,河南银鸽投资女排目前依旧一胜难求。在上周六进行的本赛季中国女排超级联赛第9轮的一场比赛中,坐镇漯河主场的河南女排经过4局战斗,以1:3不敌广东恒大女排,惨遭8连败。不过值得欣慰的是,河南女排在本场比赛终于拿下了本赛季的首个胜局。希望胜利距离这支队伍也不会太过遥远。

建业新帅何时到位?

郭光琪:传闻不靠谱 仍在努力中

本报讯(记者 刘超峰)当中超诸强基本敲定主帅之时,本赛季两度更换主帅的建业队还在为新赛季的主教练忙个不停。“还在努力寻找,等有眉目之后我们会在第一时间通知大家。”昨天,近段时间一直为主教练人选忙碌的建业总经理郭光琪告诉记者。

建业队的主帅候选人会是谁?12月3日合同到期的日本J联赛鸟栖沙岩主帅、意大利教练马西莫,刚从重庆力帆“下课”的韩国教练张外龙等人都在网上热传,对此郭光琪肯定地告诉记者:“这些传闻都不真实,目前我们和欧洲很多教练接触,不过因为薪水等各方面原因未能达成协议,即便有了眉目之后,还要等胡老板最后定夺。在全队集中之后,主帅能否到位目前还不好说。”

五人制足球联赛信大队再负

本报讯(记者 刘超峰)上周六,在与强敌深圳铁狼的比赛中,由于双方实力悬殊太大,最终河南信大以0:9的悬殊比分败下阵来,五人制足球联赛开始后至今未有一胜。

在与强敌深圳铁狼的比赛中,河南信大自始至终处于被动的地位,0:9的悬殊比分更彰显了两队实力的巨大差距。赛后主帅赵辉认为,河南队的外援没有及时到位,只能以全华班出战,还有几名队员受伤,实力确实与对手差距较大,接下来需要边打比赛边总结,更期待外援能够尽快到位,提升全队整体实力,希望能够迎来联赛首胜。

为了给河南信大助力,主办方力争营造良好的主场氛围,每个主场为球迷奉献了竞猜等互动环节。全程赛季结束后,在竞猜获奖的观众中,再选出一名全年度竞猜幸运儿。由361“全程赞助,参加2018年8月18日在印尼雅加达举办的第18届亚运会火炬传递。”

足协增补廖力生驰援国足

本报讯(记者 刘超峰)上周六,中国足协官方网站上宣布,广州恒大中场廖力生增补进入国家队。廖力生递补进队后,恒大在本期集训拥有5位球员,超过上港成为国脚最多的球队。

据了解,本期集训国足将于12月1日在深圳集结,12月6日启程前往东京。在人员方面,里皮大量征调年轻队员入队,高准翼、邓涵文、何超、刘奕鸣和韦世豪,以及1997年出生的杨立瑜都是U22国家队球员。里皮表示,东亚杯将重点考察年轻球员,希望年轻球员尽快上位接班。老将方面,除了队长郑智缺席之外,队长冯潇霆也缺席本期集训。

新赛季亚冠资格赛对阵确定

本报讯(记者 刘超峰)日前,亚足联向参赛的中超俱乐部下发了2018赛季亚冠资格赛日程,两支要参加附加赛的中超球队上港和权健的赛程和对阵已经确定。

由于中超亚冠资格为2+2,中超冠军和足协杯冠军将直接参加来年的亚冠正赛,而其余两支球队将从来年的亚冠附加赛开始打起。其中,上港作为联赛亚军是中超球队的第三顺位球队,而权健作为季军获得了第四顺位。按照亚足联制定的赛程,上海上港将在明年1月30日主场对阵泰国足协杯冠军清莱联与资格赛第一轮(印尼巴厘联与新加坡淡滨尼流浪)晋级球队之间的胜者,天津权健也将在1月30日出征,他们将坐镇主场迎战澳超季军布里斯班狮吼与资格赛第一轮(缅甸冠军掸联与菲律宾冠军)晋级球队之间的胜者。



靠着开场10分钟内阿森纳队两名中卫的失误“送大礼”,本轮英超焦点战中,客场作战的曼联队在一场攻防大战中击败阿森纳。曼联靠着对方失误和寥寥几次反击攻入三球,而阿森纳全场三十多次射门却仅在曼联门将德赫亚身上取得一个进球。博格巴本场比赛送出两次助攻,是当之无愧的进攻核心,但却因为下半场一次鲁莽犯规而被红牌罚下,这让曼联的这场胜利失色不少——下一轮曼联将迎战同城对手、积分榜领先的曼城队,这场球被看作是决定本赛季英超冠军归属的最关键一战,博格巴将因红牌停赛缺席,本身实力处于下风、积分落后不少的曼联,前景因此更加黯淡。

图为博格巴犯规瞬间。

新华社发

省全民卡丁车大赛总决赛昨收车

本报讯(记者 陈凯文)图)马达轰鸣,风驰电掣。经过两天激烈角逐,2017年河南省全民卡丁车大赛总决赛,昨日在郑州丰速卡丁车公园落下帷幕。

来自全省各地的80余名“赛车高手”齐聚黄河岸边的专业赛车场,一较高下的同时,尽情体验卡丁车赛的“速度与激情”。

河南省全民卡丁车大赛,由河南省社会体育管理中心、河南省汽车摩托运动协会主办,是省社体中心重点打造的“全民系”全民健身赛事之一。今年该项赛事先后在郑州、开封、新乡举行了4站分站赛,赛事设有专业成人组、专业儿童组、大众组和少儿组4个组别,获得各分站赛各组别前8名的车手获得参加总决赛的“门票”。

记者在现场看到,车手们在赛场上你追我赶,劲头十足;观众们在赛场外加油助威,直呼过瘾。场上场下一台戏,大家在卡丁车运动带来的“速度与激情”中畅享周末假期的快乐。特别值得一提的是,本次总决赛还特别增设了媒体组,平时参与体育报道的老记者也在赛场上感受了一把飞速疾驰的魅力。

卡丁车是英文“KARTING”的音译,简称为小型四轮驱动车,是准方程式赛车。作为最基础的赛车运动,卡丁车一直被誉为“F1车手的摇篮”,众多优秀的F1车手均是由卡丁车起步,继而扬名车坛。卡丁车结构简单,易操作,初学者无须任何经验亦可驾驶。驾驶卡丁车还可以锻炼灵敏度,并对大脑、眼睛、手脚及

身体的其他部分进行很好的协调,是锻炼勇敢精神的最佳选择,是一项有益健康、价格低廉、安全性好的体育娱乐运动。

河南省全民卡丁车大赛,旨在通过赛事的举办,让越来越多人参与到卡丁车运动中来,进一步丰富我省全民健身途径的同时,培养优秀选手,促进卡丁车运动在我省的普及和发展,推动我省全民健身活动的广泛开展。



“冒犯”经典 未尝不可

——访独立书评人魏小河

本报记者 杨丽萍

了简短的引述。如“散文真正的好处,在于它抓住时间。”“小说让我们有机会成为别人,小说也让我们真正认识自己。”让人从中一窥魏小河的阅读心路。

谈及为何选择“冒犯”经典,魏小河娓娓道来。

“很多人都是在中学、大学时期读书很多,我反而在这最好的年纪没读过什么经典,当大学毕业,走向工作后,一般人好像就更难去接近经典作品,似乎会有更多事情需要去关注,就算看书不会去看那么

重的书。”魏小河认为,现代人读经典有两种态度,一种认为经典就该束之高阁,重要到不愿意去接近它,怕自己读不懂;另一种是像消费者一样的心态,觉得自己读不懂可能是这本书的问题,不想,或是不屑于去读所谓的经典,“与其把时间浪费在挑选这个动作上,不如去读一读那些早已被认定为经典的作品。”

至于“冒犯”,魏小河其实指的是读者在阅读经典时的心态。“我觉得不需要太郑重其事,不要把自己的位置、心态放得太

低,而是应该把自己与经典放在同等的地位,去认真地读。”同时,魏小河建议用自己的生命体验去碰撞一本书,在他看来,读书最重要的是找到自己的节奏。

“每个人都有固定的阅读习惯和兴趣,会有一些想读的书,就我自己而言首先是计划性的主题阅读,比如系统地去读小说、传记,同时如果遇到喜欢的作者出了新书,或者有人在谈很不错的书,也都会把它列入读书计划。”魏小河说。

对于媒体给予的“领读者”这一称呼,魏小河直言不太喜欢。“好像有一种我要扛着旗在前面走,然后大家在后面跟我走的感觉,其实我一直没有强调你该读什么,要读什么,一直以来我都是在读自己喜欢的东西,写自己喜欢的东西。我觉得所有执行性的、号召性的读书都只是一个形式。”魏小河说,“能够引起大家对读书的兴趣,我就很满足了。”